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CONCURSO PUBLICO Ne 01/2012

CO

Leia atentamente e cumpra rigorosamente as instrucdes que seguem, pois elas sdo parte integrante das provas e

y 4

INSTRUCOES

das normas que regem este Concurso Publico.

Verifiqgue se o cargo constante na capa deste caderno é aquele para o qual realizou a inscrigdo.

Cada questédo oferece 5 (cinco) alternativas de respostas, representadas pelas letras A, B, C, D e E, sendo

apenas 1 (uma) a resposta correta.

O tempo para a realizagdo da prova € de 3 horas, incluindo o preenchimento da grade de respostas. O
candidato s6 podera retirar-se do recinto da prova, portando o caderno de provas, apés transcorrida 1 hora e
30 minutos de seu inicio. Os dois Ultimos candidatos deverao retirar-se da sala de prova ao mesmo tempo,

devendo assinar a ata da sala.

Nenhuma informacéo sobre as instrugdes e/ou sobre o conteddo das questdes sera dada pelo fiscal, pois sao

parte integrante da prova.
No caderno de prova, o candidato podera rabiscar, riscar, calcular, etc.

Os gabaritos preliminares da prova objetiva serdo divulgados no dia 11/06/2012, até as 18h, no portal da

Fundatec (www.fundatec.org.br).

Certifique-se de que este caderno contém 40 (quarenta) questdes. Caso contrario, solicite ao fiscal da sala a

sua substituicéo.

>
DIREITOS AUTORAIS RESERVADOS A FUNDATEC. - ) SIS
PROIBIDA A REPRODUCAO, AINDA QUE PARCIAL, SEM AUTORIZACAO PREVIA. @
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LINGUA PORTUGUESA

Instrucao: As questdes de numeros 01 a 10 referem-se ao texto abaixo.

Visdo otimista torna a vista mais rica

01 A definicdo de um otimista: quem, feito eu, planeja fazer mais do que o tempo permite. Alguém que,
02 como eu, nao tendo alcancado o impossivel, tem certeza tudo vai acabar dando certo.

03 Uma definicdo mais classica da Clinica Mayo: "Otimismo é a crenca segundo a qual boas coisas lhe
04 acontecerao, acreditando que os eventos negativos sdo reveses temporarios a serem vencidos".

05 De acordo com um estudo, os adultos tidos como pessimistas, segundo testes psicoldgicos, tinham
06 uma taxa de 6ébito mais elevada durante um periodo de 30 anos guem se mostrava otimista. Sem
07 duvida, os otimistas eram mais saudaveis porque estavam mais inclinados a se cuidarem bem.

08 Ao contrario do Candido de Voltaire, ainda nao perdi meu otimismo, embora claramente existam
09 forgas neste pais e no mundo que poderiam subjugar até o mais ardente dos otimistas.

10 Sou uma realista, afinal, e me lamento pelas coisas em relacéo ............ pouco ou nada posso fazer

11  diretamente: injustica econdmica, guerras e o fracasso repetido em aprender com a Historia, nossa
12  sociedade louca por armas, a dependéncia excessiva de testes para estimular a conquista académica e a
13 tentativa de tirar das mulheres seus direitos reprodutivos.

14 Contudo, descobri que a vida é muito mais agradavel quando se busca o lado positivo, vendo o
15 copo meio cheio e presumindo que a razdo terminara por vencer.

16 A lei de Murphy — "tudo que pode dar errado dara errado” — € a antitese do otimismo.

17 Segerstrom e outros pesquisadores descobriram que em vez de desistir e fugir das situacdes

18 dificeis, os otimistas atacam os problemas de frente. Eles planejam um curso de acdo, buscam
19 aconselhamento e se concentram nas solugdes. Sempre que meu marido, pessimista incorrigivel, dizia que

20 "ndo dava para fazer", eu procurava outra abordagem e tentava com mais afinco, embora, ............ , tivesse
21  de admitir sua razéo.
22 Segundo Segerstrom, quando confrontados com pressdes incontrolaveis, os otimistas tendem a

23  reagir construindo "recursos existenciais", por exemplo, procurando algum resultado possivel da questédo ou
24  usando o evento para crescer positivamente enquanto pessoa.

25 Eu tinha 16 anos quando minha mae morreu de cancer. Em vez de mergulhar no terrivel vazio que
26 sua morte deixou em minha vida, consegui valorizar a experiéncia. Aprendi a aplicar sua constante
27  frugalidade de forma mais construtiva, vivendo cada dia como se fosse o Ultimo, mas com um foco no futuro
28 caso ndo fosse.

29 Sim, eu economizava, mas também escolhia ndo adiar para um futuro nebuloso as coisas que
30 desejava e podia realizar e, se tentasse muito, encontrava um jeito de fazé-las agora. E adotei uma
31 abordagem muito direta em relagéo ................ , acreditando que se desejasse com ardor, eu provavelmente
32  poderia vencer as adversidades.

33 Quando, aos 24 anos, me candidatei ao cargo de redatora cientifica no New York Times, um

34 entrevistador me considerou atrevida por achar que poderia ser contratada com apenas dois anos de
35 experiéncia em jornal. Eu me revelei o que ele procurava e fui contratada. Como o0 que eu mais gostava era
36 de pesquisar e escrever reportagens que pudessem ajudar as pessoas a compreender melhor a ciéncia e a
37 medicina, me mantive concentrada nas minhas metas e abri mdo de oportunidades para crescer na
38 organizacdo me tornando editora.

39 De acordo com pesquisas, a propensédo ao otimismo é fortemente influenciada pelos genes, muito
40 provavelmente pelos que controlam os neurotransmissores do cérebro. Mesmo assim, a criagdo também
41  desempenha um papel. Os pais que incentivam a autoestima dos filhos evitando criticas e elogiando as
42  conquistas, por menores que sejam, podem incentiva-los a ter uma atitude confiante pelo resto da vida.

43 Com a orientagdo certa, muitas das caracteristicas do otimismo também podem ser aprendidas por
44  adultos, segundo descobertas de Segerstrom e outros pesquisadores.
45 Observando ser mais facil mudar o comportamento 0s sentimentos, ela ignora o dito

46 popular "ndo se preocupe, seja feliz'. Em vez disso, a autora recomenda uma forma de terapia
47  comportamental cognitiva: aja primeiro e os sentimentos certos virdo. Conforme sustenta no livro, "finja até
48  conseguir".

49 Ela escreveu: "As pessoas podem aprender a ser mais otimistas agindo como se fossem assim", ou
50 seja, "estando mais envolvidas e sendo mais persistentes na busca dos objetivos".

51 Caso vocé se comporte de forma mais otimista, existe uma probabilidade maior de continuar
52 tentando em vez de desistir diante de um fracasso inicial.

53 "Talvez tenha mais sucesso do que espera", ela escreveu.

54 Mesmo que o esfor¢o adicional ndo seja bem-sucedido, ele pode funcionar como uma experiéncia
55 de aprendizagem positiva, sugerindo uma forma diferente de abordar um problema similar no futuro.

56 E importante ndo negligenciar o poder do pensamento positivo. Tanto Segerstrom quanto 0s

57 pesquisadores da Mayo recomendam reservar alguns minutos a noite para escrever trés coisas positivas
58 que aconteceram naquele dia, terminando-o0 num tom positivo.

(Fonte: Jane E. Brody , Disponivel em http://zerohora.clicrbs.com.br/rs/vida-e-estilo/bem-estar — Texto adaptado)
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QUESTAO 01 - Assinale a alternativa cujas
expressdes preenchem correta e respectivamente as
lacunas tracejadas das linhas 02, 06 e 45,
respectivamente.

A) de que — do que — do que
B) que — do que — do que

C) que — que — que

D) de que — em que — de que
E) que — no qual — do que

QUESTAO 02 — Analise as afirmacdes que seguem,
a luz do texto:

I. Ser otimista é uma caracteristica propria
daqueles que veem na raz&o a justificativa para
toda e qualquer agéo.

II. Conforme pesquisas realizadas, aspectos do
otimismo podem ser aprendidos por adultos; ndo
deixando de lado o fato de que, para isso, é
necessario ter orientacdo correta.

Ill. Na voz dos otimistas, 0s objetivos serdo sempre
alcancados, pois eles ndo veem problemas ou
obstaculos em nenhuma situacao cotidiana.

Quais estdo INCORRETAS?

A) Apenas .

B) Apenas Il.

C) Apenas lll.

D) Apenas |l e ll.
E) Apenas | e Il

Para responder a questdo 05, considere o
seguinte periodo, retirado do texto:

"Otimismo € a crenga segundo a qual boas coisas lhe
acontecerdo, acreditando que 0s eventos negativos
sdo reveses temporarios a serem vencidos". (linhas
03 e 04)

QUESTAO 05 — Analise as afirmacdes que seguem a
respeito do periodo acima, assinalando C, se certas,
ou E, se erradas.

( )a qual é um pronome relativo cujo referente esta
expresso no proprio periodo.

( ) O referente do pronome lhe é a expressao boas
coisas.

( )A palavra que, nesse periodo, também é um
pronome, assim como a qual e lhe.

A ordem correta de preenchimento dos parénteses,
de cima para baixo, é:

A)E-E-E
B)E-C-E
C)E-C-C
D)C-C-C
E)C-E-E

QUESTAO 03 — Considerando a estrutura e o sentido
das frases, além da necessidade do uso da crase, as
lacunas pontilhadas das linhas 10, 20 e 31, devem
ser preenchidas, respectivamente, por:

A) as quais — as vezes — a vida
B) as quais — as vezes — a vida
C) as quais — as vezes — a vida
D) as quais — as vezes — a vida
E) as quais — as vezes — a vida

QUESTAO 04 — Assinale a alternativa cujo conectivo
e o0 sentido que expressa no texto esta
INCORRETAMENTE identificado.

A) porque (linha 07) — explicacéo.

B) embora (linha 08) — consequéncia.
C) quando (linha 14) — tempo.

D) e (linha 19) — adicéo.

E) mas (linha 29) — adicéo.

Para responder a questdo 06, considere o
seguinte periodo, retirado do texto:

Eu tinha 16 anos quando minha mae morreu de
cancer. Em vez de mergulhar no terrivel vazio que
sua morte deixou em minha vida, consegui valorizar a
experiéncia. Aprendi a aplicar sua constante
frugalidade de forma mais construtiva, vivendo cada
dia como se fosse o ultimo, mas com um foco no
futuro caso nao fosse. (linhas 25 a 28)

QUESTAO 06 - Caso no fragmento acima
substituissemos o pronome Eu (12 linha) pelo
pronome Tu algumas alteracdes deveriam ser feitas.
Sobre essas alteracdes, analise as assertivas abaixo:

I. Todos os demais pronomes do periodo deveriam
sofrer alteracdo, a fim de que se mantivesse a
correcdo gramatical.

II. Considerando a substituicdo proposta, todas as
formas verbais deveriam se adequar a segunda
pessoa do singular.

Ill. Nem todos os pronomes deveriam ser alterados,
assim como algumas formas verbais néo
sofreriam alteracéo.

Quiais estao corretas?

A) Apenas .

B) Apenas Il.

C) Apenas lll.

D) Apenas Il e lll.
E) I, Il elll.
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QUESTAO 07 — Considere as seguintes afirmacdes a
respeito de palavras do texto, que recebem acento
gréfico.

I. Alguém (linha 01) e incentiva-los (linha 42) sao
acentuadas por serem oxitonas.

II. terminard (linha 15), sem o acento gréfico,
constitui-se no mesmo verbo, apenas flexionado
em tempo diferente.

lll. impossivel (linha 02) e incorrigivel (linha 19)
recebem acento gréafico pela mesma razao que
incontrolaveis (linha 22).

Quiais estao corretas?

A) Apenas .

B) Apenas Il.

C) Apenas l e ll.
D) Apenas Il e lll.
E) I, Il elll.

QUESTAO 08 — Analise as seguintes ocorréncias da
palavra que, assinalando a que NAO exerce a funcéo
de pronome.

A) forcas neste pais e no mundo que poderiam
subjugar (linha 09).

B) descobri que a vida é muito mais agradavel (linha
14).

C) “tudo que pode dar errado dara errado” (linha 16).

D) no terrivel vazio que sua morte deixou (linhas 25 e
26).

E) Os pais que incentivam a autoestima dos filhos
(linha 41).

QUESTAO 09 — Avalie as seguintes propostas de
alteracdes no texto:

1. A substituicdo de reveses (linha 04) por
vicissitudes mantém o sentido original, mas
necessita de ajustes na frase.

2. subestimar substituiria subjugar (linha 09),
mantendo-se o sentido original.

3. a antitese do otimismo (linha 16) poderia ser
substituida por o oposto do pessimismo,
mantendo-se o sentido original.

4. tendéncia poderia substituir propensao (linha
39), sem que houvesse qualquer alteracdo no
periodo.

A soma dos numeros que precedem as alternativas
corretas é

A) 5.
B) 7.
C) 8.
D) 9.
E) 11.

QUESTAO 10 - Avalie as seguintes propostas de
reescritura de frases do texto:

I. a dependéncia excessiva de testes para
estimular a conquista académica (linha 12) — a
dependéncia excessiva de testes a fim de que se
pudesse estimular 0 sucesso da academia.

II. os otimistas tendem a reagir construindo
“recursos existenciais” (linhas 22 e 23) -
“recursos existenciais” sao construidos como
reacdo aos otimistas.

Ill. um entrevistador me considerou atrevida por
achar que poderia ser contratada (linhas 33 e

34) - Fui considerada atrevida por um
entrevistador, porque achei que poderia ser
contratada.

Quais mantém o sentido original?

A) Apenas .

B) Apenas Il.

C) Apenas lll.

D) Apenas | e ll.
E) Apenas Il e lll.

LEGISLACAO

Para responder as questdes de 11 a 14, considere
a Lei Organica do Municipio do Rio Grande e suas
alteracodes.

QUESTAO 11 — De acordo com as disposi¢cdes do
artigo 72 da referida Lei Organica, é da competéncia
administrativa comum do Municipio, da Unido e do
Estado, entre outras, observada a lei complementar, o
exercicio das seguintes medidas:

I. Proteger os documentos, as obras e outros bens
de wvalor histérico, artistico e cultural, os
monumentos, as paisagens naturais notaveis e
os sitios arqueologicos.

Il. Proporcionar os meios de acesso a cultura, a
educacao e a ciéncia.

lll. Impedir a evasdo, a destruicdo e a
descaracterizacdo de obras de arte e de outros
bens de valor histérico, artistico ou cultural,
sendo vedado conter dizeres estranhos a figura
homenageada.

Quiais estao corretas?

A) Apenas .

B) Apenas Il.

C) Apenas lll.
D) Apenas | e Il
E) I, Ilelll.

Execucdo: Fundatec
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QUESTAO 12 — A secéo lll do Capitulo Il do Titulo |
da referida Lei Organica trata sobre as proibicdes a
que esta sujeito o Municipio.

Dentre as vedagOes estabelecidas no artigo 8¢, esta:
“exigir ou aumentar tributo sem
que o estabeleca.”

Marque a alternativa que completa corretamente a
lacuna do trecho acima.

A) Decreto

B) Portaria

C) Instrucdo Normativa
D) Lei

E) Decreto Legislativo

Para responder as questdes 15 a 20, considere a
Lei Municipal ne 5.819, de 07.11.2003, que instituiu
o Estatuto dos Servidores do Municipio do Rio
Grande.

QUESTAO 15 — Dentre as hipéteses de provimento
de cargo publico arroladas no artigo 82 do referido
Estatuto, NAO esta a

A) Cedéncia.

B) Nomeacéo.
C) Readaptacéo.
D) Reverséo.

E) Reintegracao.

QUESTAO 13 — Segundo o artigo 51 da referida Lei
Organica, compete privativamente ao Prefeito, entre
outras atribuicdes:

I. Sancionar, promulgar e fazer publicar as leis
aprovadas pela Camara Municipal e tomar as
medidas necessarias para sua fiel execucao.

Il. Expedir decretos, portarias e outros atos
administrativos.

Ill. Prover os cargos publicos e expedir os demais
atos referentes a situagdo funcional dos
servidores.

IV. Vetar, no todo ou em parte, os projetos de lei
aprovados pela Camara Municipal.

Quais estao corretas?

A) Apenas | e ll.

B) Apenas Il e lll.

C) Apenas |, Il e lll.
D) Apenas I, lll e IV.
E) LILIlelVv.

QUESTAO 16 — Segundo o artigo 15 do referido

Estatuto, o “Exercicio do cargo é o efetivo

desempenho das atribuicbes do cargo pelo

servidor e compete a autoridade do 6rgao para

onde for designado o servidor, dar-lhe
e ”

A alternativa que preenche correta e respectivamente
as lacunas do trecho acima, é:

A) anomeacdo — a posse

B) o exercicio — a efetividade
C) aposse — a estabilidade

D) o exercicio — a estabilidade
E) anomeacdo — a efetividade

QUESTAO 14 — Relativamente aos bens municipais,
0 artigo 82 da referida Lei Orgénica determina que “A
alienacdo de bens municipais, subordinada a
existéncia de interesse publico devidamente
justificado, sera sempre precedida de avaliacédo e
obedeceré as seguintes normas:

| - Quando iméveis, dependera de autorizacédo
legislativa e licitacdo publica, nos
casos de doacédo ou permuta.

Il - Quando moveis, dependera apenas de
licitacdo publica, esta nos casos de
doacado, que sera permitida exclusivamente para
fins assistenciais ou quando houver interesse
publico relevante, justificado pelo Poder
Executivo.”

A  alternativa  que preenche, correta e
respectivamente, as lacunas do trecho acima é:

A) obrigatoria — inexigivel

B) obrigatoria — revogada

C) dispensada — dispensada
D) obrigatoria — dispensavel
E) dispensada — dispensavel

QUESTAO 17 — Com base no Titulo Il — do Capitulo |
— da Secao V da referida Lei, assinale V (verdadeiro)
ou F (falso) para as seguintes assertivas relacionadas
a estabilidade e ao estagio probatorio:

( )A responsabilidade, a produtividade e a
pontualidade s&o itens que integram a avaliagéo, a
que o servidor nomeado para o cargo de
provimento efetivo, ao entrar em exercicio, esta
sujeito durante o periodo de estagio probatorio.

( ) A aquisicdo da estabilidade ficard condicionada a
avaliacdo de desempenho, que sera procedida por
uma comissao integrada por membros da area de
atuacao do servidor a ser avaliado, com a ciéncia
por escrito do mesmao.

( ) A avaliacdo sera realizada por trimestre e a cada
uma correspondera um competente boletim, sendo
gue cada servidor serd avaliado no efetivo
exercicio do cargo para o qual foi nomeado.

( ) Verificados resultados insatisfatérios em duas
avaliacbes em qualquer fase do estagio, sera
processada a exoneracdo do servidor, apos
regular processo administrativo disciplinar.

A ordem correta de preenchimento dos parénteses,
de cima para baixo, é:

B) F~V-V-F.
C)V-V-V-F.
D)F-V-F-V.
E) V-F—F-V.
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QUESTAO 18 — Analise as assertivas que seguem,
relacionadas ao repouso remunerado:

I. O servidor tem direito a repouso remunerado,
num dia de cada semana, preferencialmente aos
domingos, bem como nos dias feriados civis e
religiosos.

II. A remuneracgdo do dia de repouso correspondera
um dia normal de trabalho.

lll. O repouso semanal remunerado sobre servigcos
extraordinarios ndo €& considerado para
incidéncia em férias, gratificagdo de férias e
gratificacdo natalina.

Quiais estao corretas?

A) Apenas |.

B) Apenas Il.
C) Apenas lll.
D) Apenas | e ll.
E) I, Il elll.

QUESTAO 19 - Segundo o artigo 71 do referido
Estatuto, além do vencimento basico e das vantagens
previstas em Lei, serdo deferidos aos servidores,
entre outras, as seguintes gratificacdes:

I. Gratificacdo de Férias — GF.

Il. Gratificacdo de Incentivo Funcional — GIF.
lll. Gratificacdo Semestral — GS.
IV. Gratificacdo Natalina — GN.

Quiais estao corretas?

A) Apenas | e ll.

B) Apenas Il e lll.

C) Apenas |, Il e IV.
D) Apenas Il, lll e IV.
E) LILIlelVv.

INFORMATICA

Para a resolucdo das questBes desta prova,
considere os seguintes detalhes: (1) o mouse esta
configurado para uma pessoa que o utiliza com a
mao direita (destro) e usa, com maior frequéncia,
o0 botdo esquerdo, que possui as funcionalidades
de selecdo ou de arrastar normal, entre outras. O
botdo da direita serve para ativar o menu de
contexto ou de arrastar especial; (2) os botdes do
mouse estdo devidamente configurados com a
velocidade de duplo clique; (3) os programas
utilizados nesta prova foram instalados com todas
as suas configuracGes padrdo, entretanto, caso
tenham sido realizadas altera¢cdes que impactem a
resolucdo da questdo, elas serdo alertadas no
texto da questdo ou mostradas visualmente, se
necessario; (4) no enunciado e nas respostas de
algumas questdes existe(m) letra(s),
abreviatura(s), acrénimo(s), féormula(s), palavra(s)
ou texto(s) que foram digitados entre aspas,
apenas para destaca-los. Nesse caso, para
resolver as questdes, desconsidere tais aspas e
atente somente para a(s) letra(s), abreviatura(s),
acroénimo(s), féormula(s), palavra(s) ou o(s) texto(s)
propriamente ditos; e (5) para resolver as
questbes desta prova considere, apenas, O0S
recursos disponibilizados para os candidatos, tais
como essas orientagcfes, os textos introdutdrios
das questbes, normalmente disponibilizados
antes das figuras, os enunciados propriamente
ditos e os dados e informacbes disponiveis nas
figuras das questdes, se houver.

QUESTAO 20 — Segundo o artigo 161 do referido
Estatuto, quando a gravidade da acdo ou omissdo
torna o servidor passivel de demissédo, cassacado da
aposentadoria ou da disponibilidade, as
irregularidades e faltas funcionais serédo apuradas em
processo regular com direito a plena defesa, por meio
de

A) Sindicancia.

B) Inquérito Judicial.

C) Investigacao Disciplinar.

D) Processo Administrativo Disciplinar.
E) Inquérito Investigatorio.

A questdo 21 baseia-se na Figura 1, que mostra,
intencionalmente, apenas parte de uma janela do
Windows 7 Starter.

@ Uv| « Concurso » Porto Alegre »
Arquivo Editar Exibir 1 pmentas Ajuda
Organizar Compartilhar com ~ Gravar

<> Disco removivel (F} = Nome
Concurso )
Bairro A
Pelotas )
Bairro B
Porto Alegre
Bairro A
Bairro B =
Rio Grande
Particular :
- | o 1

Figura 1 — Janela do Windows 7 Starter
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QUESTAO 21 - Na janela do Windows Starter,
mostrada na Figura 1, dando-se um clique
exatamente sobre o pequeno triangulo apontado pela
seta n2 1, pode-se afirmar que serd mostrado um
menu, no qual estardo presentes 0s nomes das
seguintes pastas:

A) "Bairro A" e "Bairro B".

B) "Concurso" e "Particular".

C) "Pelotas", "Porto Alegre" e "Rio Grande".

D) "Pelotas”, "Porto Alegre", "Rio Grande" e
"Particular".

E) "Concurso”, "Pelotas", "Porto Alegre", "Rio
Grande" e "Particular".

A questéo 22 baseia-se nas Figuras 2(a) e 2(b), do
Windows 7 Starter. A Figura 2(a) mostra,
intencionalmente, apenas parte do menu “Iniciar",
do Windows 7 Starter, na qual se visualiza o
conteldo da pasta "Acessorios". A Figura 2(b)
mostra um recurso do Windows chamado "Lupa”,
ativado a partir da Figura 2(a).

Acessorios
| Bloco de Notas
| Calculadora
(™ Central de Sincronizacdo
B Conectar a um Projetor
& Conexdo de Area de Trabalho
Executar
.\ Gravador de Som
<4 Paint
i/ Ponto de Partida
@l Prompt de Comando«—1]
.| Windows Explorer <« 2]
™ WordPad
Acessibilidade
Ferramentas do Sistema<— 4]

Windows PowerShell < 5]

Figura 2(a) — Pasta "Acessorios", do Windows 7
Starter

¥ Lupa o] @

‘9 9 100% Modos de exibicgo > & @

QUESTAO 22 — A Figura 2(a) mostra o contetido da
pasta Acessorios, do Windows 7 Starter. Nesse caso,
para ativar o recurso, chamado "Lupa", exibido na
Figura 2(b), basta dar um clique, com o botdo
esquerdo do mouse, sobre o local apontado pela seta
ne

A) 1.

B) 2 e, ao serem mostradas as opc¢fes dessa pasta,
dar um clique, com o botéo esquerdo do mouse,
sobre o item "Lupa".

C) 3 e, ao serem mostradas as op¢les dessa pasta,
dar um clique, com o botdo esquerdo do mouse,
sobre o item "Lupa".

D) 4 e, ao serem mostradas as opcfes dessa pasta,
dar um clique, com o botdo esquerdo do mouse,
sobre o item "Lupa".

E) 5 e, ao serem mostradas as opcfes dessa pasta,
dar um clique, com o botéo esquerdo do mouse,
sobre o item "Lupa".

A guestdo 23 baseia-se na Figura 3, que mostra a
janela principal do BrOffice.org Writer 3.2, na qual
as setas de n2 1 apontam para palavras sob as
quais esse editor de texto inseriu,
automaticamente, uma linha sublinhada na cor
vermelha, ap6s terem sido digitadas. A seta n2 2
aponta para um menu que se encontra ativado.

f= e

Arquive Editar Exibir Inserir Formatar Tabela Ferramentas Janela

F*'—"@E% E;Eh_%@ f

E Sem titulo 2 - BrOffice.org Writer

»

Ei—l—l Padréo E Times Mew Roman E| 4
L% 123 g5 g
1

0 o ]
- |»Luis Paulo-PereiraBrendo i
/|-Brendon Brendo+—| 3]
1 BRENDONY e

Ny 7 } Brendo n

- | brendonf Brends

i T Merendona

- T Brendeirinho

) T Erentidec

1.# Ignorar

) lgnorartodos

o ﬁdicinnau—@ v L
- Autocorregdo 3 IEJ
G 85 Ortografia e gramatica E|

|

4 [ i Definir idioma da selecdo  »

Figura 2(b) — Recurso "Lupa"

Paginal /1 Padrio i:'nrtugl_.lés {Bri Definir idioma do pardgrafo »

Figura 3 — Janela principal do BrOffice Writer
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QUESTAO 23 — Na Figura 3, do BrOffice.org Writer
3.2, dando-se um clique, com o botdo esquerdo do
mouse, sobre o item de menu apontado pela seta n¢

A) 3, pode-se afirmar que a area de trabalho desse
editor de texto sera exibida da seguinte forma:

LE.lJ—.EiB.J—“.;.GJ—.j‘
A0
-,| Luis-Paulo-Pereira-Brendof |7
- | Brendof

- | BRENDONY

7| brendo€

B) 4, pode-se afirmar que a area de trabalho desse
editor de texto sera exibida da seguinte forma:
L Z <ot 1 J- P 2 Hun s 3 SErd 4 il % 5 i 6 J- r 7 -

1 1 i

Luis-Paulo-Pereira-Brendon
Brendonf

BRENDONY

brendony

C) 5, pode-se afirmar que a area de trabalho desse
editor de texto seréa exibida da seguinte forma:
j oy Z fazay 1 PR 2 P T 3 R 4 P - 5 I — 6 T . :f -

1 1 1 i L

Luis-Paulo-Pereira-Brendony
Brendon

BRENDONY

brendon

D) 5, pode-se afirmar que a area de trabalho desse
editor de texto sera exibida da seguinte forma:
L Z O 1 7O 2 1oEen 3 Sy & 4 Serpd 5 iy 4 6 J- (R ? -

1 1 1 a

Luis Paulo-Pereira-Brendon€
Brendon€

BRENDONY

brendony

E) 6, pode-se afirmar que a area de trabalho desse
editor de texto sera exibida da seguinte forma:
L g TR 1 Pows 2 ER T 3 Ty ¥ 4 iaRy 4 5 iy 6 ¥R 7 o

1 1 1 fy 1

Luis -Paulo-Pereira-Brendony
BrendonY

BRENDONY

brendony

As questdes 24 e 25 baseiam-se nas Figuras 4(a) e
4(b), que mostram a mesma janela principal do
BrOffice.org Writer 3.2, em sequéncia, ou seja,
inicialmente visualiza-se a Figura 4(a), na qual se
alterou o seu "zoom", cujo resultado é mostrado
na Figura 4(b). A Figura 4(c) mostra a caixa de
dialogo "Zoom e visualizagdo do layout", ativada a
partir da Figura 4(a).

El Questdes - WriterZ. odt - BrOffice.org Writer | .= || =] ||E|

Arquive Editar Babir Inserir Formatar Tabela Ferramenta

- =] »
= — \j% =
| »
fEr =
L X 2 4.6 8 1012 14 16 18 2 i
S FO] C RGN [CFLRCL it Rrgicte (i SR R N W 0
Acidente? =
% Pedro, -filho-do-cantor
= Leonardo, -sofren-acidente-de
- carro-na-iltima-sexta-feira e
o encontra-se-em-estado-grave Y
LIl
=
b= i
o (2]
z o
) (=
File m = ="

Paginal /1| Padrio||Portugués (Brasil) || INSER || PADRAC | =

Figura 4(a) — Janela principal do BrOffice Writer (antes)

i Questées - Writer2.adt - BrOffice.org Writer [ = |[ & |[=54]

Arquive Editar BExibir Inseric Eormatar Tabela Ferramenta

R-ZH=[ZEB&E R ]

*»

[ |Padrio [~]
L|[X1,234567891011121314151617 141 *
- | Acidentey
~| Pedro,-filho-do-cantor
=| Leonardo,-sofreu-acidente-de
-| carro-na-ltima-sexta-feira-e
| encontra-se-em-estado-grave.y (g
=| 9
= ¥
4 1] F

Paginal /1 | Padrio || Portugués (Brasil) | | INSER || PADRAG | | *

Figura 4(b) — Janela principal do BrOffice Writer (ap6s)
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Zoom evisualizagdo do layout

Fator de zoom Visualizar layout

) Ideal +—{ 3|
_) Ajustar largura e altura - Uma pagina

@ Automatico

1 Ajustar largura 4—@ ) Colunas
) 100 % Modo de livro
@ Varigvel 41% =

l 0K ] | Cancelar

Figura 4(c) — Caixa de didlogo "Zoom e
visualizacéo do layout”

QUESTAO 24 — Para que o documento elaborado no
BrOffice.org Writer 3.2, mostrado na Figura 4(a),
passasse a ser exibido como mostrado na Figura
4(b), bastou, antes, na Figura 4(a), realizar as
seguintes atividades: (1) ativar a caixa de didlogo
"Zoom e visualizacdo do layout" (Figura 4(c)); e (2)
selecionar, nessa caixa de didlogo, a opcao apontada
pela seta ne

A) 3 e, a seguir, pressionar a tecla "OK",
B) 4 e, a sequir, pressionar a tecla "OK".
C) 5 e, a seguir, pressionar a tecla "OK".
D) 6 e, a sequir, pressionar a tecla "OK".
E) 7 e, a sequir, pressionar a tecla "OK".

QUESTAO 25 — Apds observar a Figura 4(a), pode-se
afirmar:

Pressionando-se, uma vez, o icone apontado pela
seta n2 1, sera exibida a caixa de dialogo
"Exportar", a qual é apresentada a seguir:

A questéo 26 baseia-se nas Figuras 5(a) e 5(b), do
BrOffice.org Writer 3.2. A Figura 5(a) mostra a
janela principal do BrOffice.org Writer 3.2, na qual
a seta n? 2 aponta para a area do documento que
se encontra selecionada. Em nenhum paragrafo
da Figura 5(a) se utilizou qualquer recurso de
tabulacdo. Sobre a Figura 5(b) considere os
seguintes aspectos: Q) ela mostra,
intencionalmente, apenas parte da caixa de
didlogo "Paragrafo"; (2) essa caixa de dialogo foi
ativada a partir da Figura 5(a); e (3) todos os
paragrafos do documento da Figura 5(a) estédo
com as configuracbes de recuo e espacamento
como mostrado na Figura 5(b).

[F=1 | EOR =5

Ferramentas  Janela ¢

E Sem titulo 6 - BrOffice.org Writer

Argquive Editar Exibir Inserir Formatar Tabela

B EBHs o BB %]
N7 5 —e= §

Lt X1,2,3 456,78 910111213141516k18 =

= =i W e et
== = G::

-

o 2

- IR

.| |A-entrega, no-prazo,-do |
* Imposto-de-Renda
- 1

encerrou-se-dia-30-de-abril .

)

(@)

4 . T 3

Paginal /1| Padrdo | | Portugués (Brasil) | | INSER FADRJS«O i

Figura 5(a) — Janela principal do BrOffice Writer

E_ Exp&_)rtar Paragrafo
l\./'\/' [ 1 « Material Auiliar » 4-Superior - | +4 || Pesquisar I TabulagBes = [ T e 'F_ R
1 Sirte ool by | [P e SR e oy P —
Nome: | 0 Recuos e espagamento | Alinhamento | Fluxo dotexto | Estruty
Tipo: IXHTML(.htmI;.xhtml) Recuo
[¥] Extensdo automatica Antes do texto 0.00cm &
de nome de arquive = & =
[] Selegao Depaois do texto 0,00cm =
¥ Procurar Pasta Salvar Primneira linha 0,00cm =
[7] Automatico
Pressionando-se, uma vez, o icone apontado pela Espagamento
seta n? 2, pode-se afirmar que sera aberta, : ; =
: . . ) Em cima do paragrafo 0,00cm <
imediatamente, uma nova janela na qual sera
exibido o documento corrente no formato ".PDF". Embaixo do paragrafo 0,00cm |2
Existem alteracbes que foram realizadas no e
documento da Figura 4(a) que ainda n&o foram it —
salvas. |Simples [=] ce
. ~ Registro de conformidad
Quais estao corretas? L
| Ativar
A) Apenas |.
B) Apenas Il.
C) Apenas IlI. I 0K ] | Cancelar
D) Apenas Il e Il - - -z " . "
E)) | FI)I e lll Figura 5(b) — Caixa de dialogo "Paragrafo
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QUESTAO 26 — Na Figura 5(a), do BrOffice.org
Writer 3.2, observa-se que a area do editor de texto,
apontada pela seta n2 2, encontra-se selecionada.
Nesse caso, dando-se um clique com o botdo
esquerdo do mouse, sobre o icone apontado pela
seta n? 1, pode-se afirmar que a area de trabalho
desse editor de texto sera exibida da seguinte forma:

A)

LLLLLLLLL

IRY
Acenlrega, 1o prazo,-dof
Imposto-de-Rendaf 1
foi-até-o-dia-30-de-abril |

LI S |

[

-

oo

@I

5)

LLLLLLLLL

m

IRY
Acenlrega, 1o prazo,-dof
Imposto-de-Rendaf 1
toi-ate-o-dia-30-de-abril

LI S |

[

7

@I

C)

LLLLLLLLL

m

IR
Aentrega, 10 prazo,-dof
Imposto-de-Rendaq
foi-até-o-dia-30-de-abril |

LI S |

1

[

-

][] ¥

oo

D)

LLLLLLLLL

: R

~| Aventrega, mio prazo,-dof

=| Imposto-de-Rendaf |

- foi-até-o-dia-30-de-abril | =
E)

LLLLLL

m

IR

'r(\-entregaE ‘no prazo.-dof
Imposto-de-Renda

m foi-até-o-dia-30-de-abril.{

543 71

DR

ZIE)]

4 n 3

A questdo 27 baseia-se na Figura 6, do
BrOffice.org Calc 3.2, a partir da qual se pode

observar que esta sendo elaborado um
documento.
i) Sem titule 5 - BrOffice.org Calc =[5 [
Arquive  Editar Exibir Inserir Formatar Ferramentas Dados
= == [F] 2
B EH= SEETR I
H >
f @ |Aal =l - N
B2:B4 = x 2 = [
Al Bl B
200 2
: 400
5- EUUI "
7
]
g =
[+ 1[+1]" Planilhal {Planilha {Planilhaz / || < [m]  » |
Planilha1/3|Padrio|| |[PADRAG |[*|| |/Soma=1200/| @ —

Figura 6 — Janela principal do BrOffice Calc

QUESTAO 27 — Na Figura 6, do BrOffice.org Calc
3.2, realizou-se, sequencialmente, as seguintes
atividades: (1) selecionou-se o intervalo de células
apontado pela seta n2 1; (2) posicionou-se 0 cursor
do mouse sobre o quadrado apontado pela seta n? 2;
(3) pressionou-se e manteve-se pressionado o botdo
esquerdo do mouse; (4) arrastou-se a alca de
preenchimento até o local apontado pela seta n2 3.
Nesse caso, soltando-se o botdo esquerdo do mouse,
pode-se afirmar que sera exibido, na célula C2, o
ndmero

A) 0.
B) 1.
C) 200.
D) 201.
E) 1200.
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As questdes 28 e 29 baseiam-se nas Figuras 7(a) e
7(b), que mostram a mesma janela principal do
BrOffice.org Calc 3.2, em sequéncia, ou seja,
inicialmente visualiza-se a Figura 7(a), sobre a
qual se realizou determinada formatacéo, cujo
resultado é mostrado na Figura 7(b).

f21 Sem titulo 5 - BrOffice.org [ =[]
rir _orr*ar F entas Dados

Ammvo  Editar  Exibir  Inse
LI TRV B A e
=] b % 85 % ]

= HHE=F

Al B | C o E | .

1 [

2 N Produto Valor i; '

3 1 Lapis | RS 1.00 i

4 2 Caderna R$ 10.00 Ti
B | 3 Borracha 1 6]

6 4 Caneta | 1

7

8 -
(14](«](»)[»1]", Planilhal { Planilha2 {Planilha3 /||« ] |
[Planilha 1 /3| Padrio PADRAQ || Som;

Figura 7(a) — Janela principal do BrOffice Calc (antes)

. {7 Sem titule 5 - BrOffice.org Calc = | =[]

Arquive  Editar Exibir Inserir Formatar Ferramentas Dados

$% r0 03¢
G= 000 000

|
N® Produto Valor | IE'
1 Lapis | R§ 1,00 | |
2 Caderno R 10,00
3 Borracha R5 2.00
4

Caneta R3 1.00 E

8 ' at
(4] (4] >) ()", Planithal {Planilha2 [Planilha3 / || < (1] |

PPlanilha1 /2 | Padrio PADRAD | [+ Somi

QUESTAO 28 — Na Figura 7(a), do BrOffice.org Calc
3.2, dando-se um clique, com o botdo esquerdo do
mouse, sobre o icone apontado pela seta ne 5, pode-
se afirmar que a area de trabalho, desse software,
sera exibida da seguinte forma:

A)
D5 =l #x ¥y =
A B | C [ E B
1 |
2 Ne Produto Valor =l
3 1 Lapis RS 1,00 | |
£ 2 Cademo RS 10.00 i
i 3 Borracha
6 4 Caneta 1
B)
D5 = ¥x ¥ = [
A B | C o — E I
1 [
2 N° Produto Valor El
3 1 Lapis RS 1,00
4 2 Cademao R$ 10,00 i
5 B Borracha
6 4 Caneta 1
C)
D5 =l #x ¥y = |2
A B | C [ E B
1 |
2 Ne Produto Valor =l
3 1 Lapis RS 1,00 | |
£ 2 Cademo RS 10.00 i
i 3 Borracha R 2.0
6 4 Caneta 1
D)
D5 =] Fx 2 = [
A B | C o — E I
1 [
2 N° Produto Valor El
3 1 Lapis RS 1,00
4 2 Cademao R$ 10.00 i
N | 3 Borracha RE 2.00
6 4 Caneta 1
E)
D5 B i & = [
a4 B | C F—— E 5
1 [
2 N° Produto Valor =l
3 1 Lapis RS 1.00 _ |
|| 2 Caderno RS 10.00 i
; 3 Borracha RS 2.000
6 4 Caneta 1

Figura 7(b) — Janela principal do BrOffice Calc (ap6s)
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QUESTAO 29 — Na Figura 7(b), do BrOffice.org Calc
3.2, observa-se que a célula apontada pela seta n2 8
passou a exibir visualmente o seguinte conteddo:
"R$ 1,00". Nesse caso, para se obter tal resultado,
bastou, antes, na Figura 7(a), realizar,
sequencialmente, as seguintes atividades:

A) (1) dar um clique, com o botdo esquerdo do
mouse, sobre o icone apontado pela seta n? 1; e
(2) dar um cligue, com o botdo esquerdo do
mouse, sobre a célula apontada pela seta ne 7.

B) (1) dar um clique, com o botdo esquerdo do
mouse, sobre o icone apontado pela seta n2 3; e
(2) dar um cligue, com o botdo esquerdo do
mouse, sobre a célula apontada pela setane 7.

C) (1) dar um cligue, com o botdo esquerdo do
mouse, sobre o icone apontado pela seta ne 4; e
(2) dar um cligue, com o botdo esquerdo do
mouse, sobre a célula apontada pela seta ne 7.

D) (1) dar um clique, com o botdo esquerdo do
mouse, sobre o icone apontado pela seta n2 2; (2)
selecionar a célula apontada pela seta n2 7; e (3)
dar um clique, com o botdo esquerdo do mouse,
sobre o icone apontado pela seta ne 3.

E) (1) dar um clique, com o botdo esquerdo do
mouse, sobre o icone apontado pela seta ne 3; (2)
selecionar a célula apontada pela seta n? 7; e (3)
dar um clique, com o botéo esquerdo do mouse,
sobre o icone apontado pela seta ne 2.

A questdo 30 baseia-se na Figura 8, do Internet
Explorer 9, a partir da qual se podem observar os
seguintes detalhes: (1) esse navegador exibe uma
pagina eletrénica; e (2) logo acima da janela
principal do Internet Explorer 9, ampliou-se e
destacou-se parte dessa janela, de modo a
facilitar a visualizacdo e a resolucdo dessa
questéo.

Prefeitura
|‘.-.'|RIO
GRANDE

Nossa bandeird & o progresse

Figura 8 — Internet Explorer 9

QUESTAO 30 — Para atualizar a pagina eletrénica
que estd sendo exibida na Figura 8, basta dar um
cligue, com o botdo esquerdo do mouse, sobre o
icone apontado pela seta ne

A) 1.
B) 2.
C) 3.
D) 4.
E) 5.
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

QUESTAO 31 — Marque a alternativa ERRADA sobre
a doenca pulmonar obstrutiva crénica (DPOC):

A) A radiografia do térax é pouco sensivel para
detectar a DPOC, podendo ser normal no paciente
com DPOC inicial.

B) Na tomografia computadorizada do térax,
hiperinsulfacdo pulmonar, diafragma rebaixado e
retificado e coragéo verticalizado e alongado séo
sinais importantes da DPOC.

C) O teste de fungdo pulmonar € um exame essencial
e muito Util, pois, além de confirmar os casos leves
e estaveis, estabelece o estagio de gravidade, o
prognostico e a resposta ao tratamento.

D) No eritrograma existe a presenca de anemia
microcitica hipocrdmica e esta indica hipoxemia
grave crbnica tipica do DPOC grave.

E) A gasometria arterial estd indicada nos pacientes
graves com sinais de insuficiéncia respiratoria
significativa, para avaliar oxigénio terapia e
indicacdo de terapia intensiva e ventilacdo
assistida.

QUESTAO 32 — Considere as seguintes afirmacdes
sobre o infarto agudo do miocardio:

I. Os infartos com supradesnivelamento de ST e
que evoluem sem o aparecimento de ondas sdo
mais frequentes em pacientes com
coronariopatia sintomatica prévia, em idosos e
em portador de angina instavel.

II. Nos infartos tipicos, existe supradesnivelamento
de ST de pelo menos 2 mm no ponto J em pelo
menos duas derivagdes contiguas.

lll. A localizacdo da elevagdo do ST ou de outras
alteragGes isquémicas é util para determinar o
vaso ocluido, estabelecer o prognéstico e prever
as complicacdes.

Quiais estao corretas?

A) Apenas |.

B) Apenas Il.
C) Apenas lll.
D) Apenas | e ll.
E) I, Ilell.

QUESTAO 34 — Marque a alternativa ERRADA sobre
a sindrome de abstinéncia.

A) A sindrome de abstinéncia ao alcool geralmente
aparece em 24 a 36 horas ap0s a Ultima ingesta, e
0s primeiros sintomas podem aparecer apenas
poucas horas depois e outros podem perdurar por
até 15 dias.

B) A sindrome de abstinéncia chega a atingir cerca
de 87% dos usuarios de anfetaminas e é a
principal complicacdo crbnica relacionada ao
consumo de cocaina.

C) Na sindrome de abstinéncia por
benzodiazepinicos, a terapéutica mais
aconselhada é a reintroducdo dos mesmos,
preferencialmente os de meia-vida longa, com
retirada gradual da medicacdo, de um quarto a
metade da dose por semana, em seis a oito
semanas.

D) A sindrome de abstinéncia de opiaceos tem
sintomas fisicos e psiquicos intensos, e a
intensidade independe da droga utilizada, da dose
usual e da velocidade com que a droga €
eliminada.

E) Os sintomas reconhecidos na sindrome de
abstinéncia da maconha s&@o descritos como
fissura, irritabilidade, nervosismo, inquietacéo,
reducdo do apetite, cefaleia e sintomas
depressivos.

QUESTAO 35 — Séo fatores de risco para a embolia
pulmonar, EXCETO:

A) Pneumonia.

B) Gestacéo.

C) Céncer.

D) Tromboembolismo venoso prévio.
E) Imobilizacéo.

QUESTAO 33 - Sdo contraindicacdes para o
transplante de figado, EXCETO:

A) Malignidade hepética.

B) Doenca de Wilson.

C) Sepse néo controlada.

D) Faléncia de multiplos érgaos.
E) Dano cerebral irreversivel.

QUESTAO 36 - Séo
hipotireoidismo, EXCETO:

manifestacbes de

A) Ataxia cerebelar.
B) Bradicardia.

C) Hipotensao.

D) Constipacao.

E) Hiperseratose.
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QUESTAO 37 — Considere as seguintes afirmacdes
sobre a osteoporose induzida pelos glicocorticoides:

I. A perda 6ssea € uma complicacdo comum do
excesso de glicocorticoides, tanto por causas
enddégenas, como na sindrome de Cushing,
quanto pela administracdo de glicocorticoides
ex0genos.

. Como a perda 6ssea associada com o0s
glicocorticoides é altamente reversivel, a decisédo
em relagdo a sua administragdo deve ser feita
com muito cuidado.

lll. O efeito predominante da administracdo de
glicocorticoides sobre o esqueleto é uma perda
do osso trabecular, apesar de a massa do 0sso
cortical aumentar.

Quiais estao corretas?

A) Apenas .

B) Apenas Il.
C) Apenas lll.
D) Apenas | e ll.
E) I, Ilelll.

QUESTAO 39 — Considere as seguintes afirmacdes
sobre a alopecia difusa:

I. A principal causa é o eflavio telégeno,
caracterizado por aumento na queda com
resultante adelgacamento difuso dos pelos do
couro cabeludo.

Il. Drogas que podem levar a alopecia difusa
incluem litio, warfarin, B-blogqueadores, retinoides
e interferon.

lll. O eflivio telégeno é irreversivel e é causado por
uma sincronizacdo aumentada do ciclo capilar tal
gue um numero de pelos maior do que o usual
esta na fase do tel6geno em um mesmo tempo.

Quiais estao corretas?

A) Apenas |.

B) Apenas Il.
C) Apenas lll.
D) Apenas | e ll.
E) I, Ilelll.

QUESTAO 38 — Marque a alternativa ERRADA sobre
a sindrome de Felty.

A) E constituida pela triade de artrite reumatoide,
esplenomegalia e neutropenia.

B) E encontrada em pacientes com artrite reumatoide
soropositiva grave.

C) Pode ser acompanhada de hepatomegalia,
trombocitose e linfadenopatia.

D) A maioria dos pacientes com a sindrome de Felty
ndo demanda terapia especial, exceto tratamento
direcionado para a sua artrite reumatoide grave.

E) Se for encontrada neutropenia intensa,
acompanhada de infeccdes bacterianas
recorrentes, a esplenectomia pode estar indicada.

QUESTAO 40 — S&o causas da sindrome nefrética
idiopatica, EXCETO:

A) Doenca por lesdo minima.

B) Glomeruloesclerose segmentar focal.

C) Nefropatia membranosa.

D) Glomerulonefrite membranoproliferativa.
E) Glomerulonefrite rapidamente progressiva.

Execucdo: Fundatec
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